
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Luiz Philippe de Orleans e Bragança

                                                                                                     

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2025
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

Solicita  ao  Sr.  Mauro  Vieira,  Ministro  das
Relações  Exteriores,  informações  sobre
alegações envolvendo a suposta “Operação
Imeri”  referente  ao  resgate  de  Nicolás
Maduro.

 

Senhor Presidente,

Requeiro, com base nos arts. 50, § 2º, e 70 da Constituição Federal e na

forma dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas  ao Ministério das Relações Exteriores as seguintes  informações

sobre alegações envolvendo a suposta “Operação Imeri” referente ao resgate de

Nicolás Maduro, conforme divulgado pelo portal Defesanet1:

1. O Itamaraty discutiu formal ou informalmente a segurança pessoal de

Nicolás Maduro ou de outras autoridades venezuelanas em encontros

bilaterais?

2. Qual  seria  a  posição diplomática do Brasil  diante de uma eventual

operação  militar  dos  Estados  Unidos  contra  o  ditador  Maduro?

Neutralidade, apoio, ou repúdio?

3. O  Brasil  se  compromete  a  não  oferecer  qualquer  tipo  de  apoio

logístico,  territorial  ou  diplomático  a  uma  eventual  fuga  de  Nicolás

Maduro e integrantes de seu governo?

1https://www.defesanet.com.br/geopolitica/agenda-trump/exclusivo-operacao-imeri-o-possivel-
resgate-de-nicolas-maduro-pelo-brasil-uma-pesrpectiva-defesanet/
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4. Caso haja fuga de autoridades venezuelanas para o Brasil, o governo

brasileiro concederá asilo político a Nicolás Maduro e sua cúpula?

JUSTIFICAÇÃO

Nos  últimos  dias,  veículos  especializados  em  geopolítica  noticiaram  a

existência da chamada “Operação Imeri”, que supostamente teria como objetivo o

resgate do presidente venezuelano Nicolás Maduro e de sua cúpula política em

caso de ofensiva estrangeira. Embora o Ministério da Defesa e o Itamaraty2 tenham

negado  oficialmente  a  elaboração  de  qualquer  plano  dessa  natureza,  ainda  há

lacunas  que  precisam  ser  respondidas  sobre  eventuais  tratativas  realizadas  no

âmbito da política externa e da defesa nacional.

Dada  a  sensibilidade  do  assunto,  envolvendo  diretamente  as  relações

diplomáticas do Brasil com países vizinhos, bem como a imagem do País no cenário

internacional,  é  dever  desta  Casa  obter  esclarecimentos.  Precisamos  de

transparência sobre possíveis  planos de contingência  e sobre o posicionamento

brasileiro diante de crises regionais, a fim de preservar os interesses nacionais.

Assim,  solicitamos  o  envio  do  presente  requerimento  ao  Ministério  das

Relações Exteriores.

Sala das Sessões, em     de agosto de 2025.

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA 

2https://www.sociedademilitar.com.br/2025/08/operacao-imeri-o-plano-secreto-da-marinha-do-brasil-
e-forca-aerea-brasileira-para-salvar-presidente-da-venezuela-apos-a-maior-potencia-militar-do-
mundo-enviar-poderosos-uss-ao-pais-vizinho-flc.html
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